

复工与防疫“两手抓”

大理景区多项防疫举措保您“安全游”



3月17日,在大理港售票处,工作人员正在为游客测量体温。

□ 本报记者 杨 磊 文/图

花红柳绿,春光荡漾。此时,大理春光正好!

连日来,蝴蝶泉公园、天龙八部影视城景区、南诏风情岛景区、大理西湖国家湿地公园、崇圣寺三塔文化旅游区等一些景区陆续恢复接待游客。与此同时,各景区加强了防疫防控措施,复工和防疫“两手抓”,确保游客的游览安全。

扫码、测体温、实名购票……把好入门关

3月17日上午9时,大理港。

苍山号、海星号、大理号等十多艘游船在码头停靠,五名金花在喇叭声中舞动着霸王鞭迎接游客。

当日是洱海大游船恢复营业的第二天。大理旅游集团洱海游船分公司的工作人员都戴着口罩,早早做好了各项准备工作。

记者看到,游客到大理港码头购买洱海观光船票时,须先用手机扫“云南抗击疫情二维码”,然后到售票处用身份证实名购票、登记和测体温,再按工作人员指引到乘船区。登船前,再次扫码和测体温。

据了解,根据省、州、市相关要求,大理旅游集团各分公司结合实

际,制定和完善了复工复产和疫情防控工作方案,确保复工复产的各项防疫防控措施落实到位。大理旅游集团游船运营中心总经理助理吴江告诉记者,游船分公司3月16日复工,3月15日举行了复工前疫情防控演练。

随后,在苍山洗马潭索道、蝴蝶泉公园等景区,记者同样目睹了严格的游客购票程序。扫码、测体温、实名购票,每一个步骤都不少。蝴蝶泉公园一名工作人员告诉记者:“在景区恢复营业之前,公司对我们员工进行了防疫培训,要求我们按照相关规定严格执行各项措施。”

1.5米安全线、减量载客……把好距离关

3月17日下午,记者来到蝴蝶泉公园。看见一道道黄线从售票厅出口一直延伸至公园大门入口处,每两条黄线间隔1.5米。几位游客依次站在黄线上,顺序进入公园。

随着各景区相继恢复接待游客,1.5米“安全线”成为各景区新添的一道“风景线”。各景区及索道、大理港的售票处、入口处等需要游客排队等候的区域,地上都画了安全线。游客在工作人员的引导下按照1.5米的安全距离排队。游客李兴告诉记者:“这样的排队,不仅安全,而且文明。”

吴江介绍说,游客在游船就座,也按照相关规定实行隔排就座。为此,游船载客人数每次比核载人数减少50%。据了解,在疫情

防控期间,大理旅游集团的所有游船及索道缆车的每次载客量都控制在核载量的50%。

在苍山洗马潭索道各站,游客陆续前往。记者看到,往常一个缆车可以搭乘8人,这次工作人员只允许上4个人。

及时提醒游客注意防护、做好公共区域消毒……把好园内关

在苍山洗马潭索道,记者看到,每一辆缆车停靠时,工作人员都要用喷壶对缆车内进行消毒。据了解,为确保复工复产安全,大理旅游集团各公司储备了充足的消毒液和防护物资。每天都要对景区公共区域、游船、观光车、缆车等进行严格消毒。吴江告诉记者,观光游船每天早晚进行两次全面消毒,并在游船上专门设立了隔离室。

“大爷大妈,请你们戴上口罩。”3月17日下午3时,蝴蝶泉公园内,六名游客玩得兴致勃勃,相谈甚欢,不觉中摘下了口罩。工作人员发现后,立即上前劝说。

在各景区入口处的醒目位置,都摆放着“全程佩戴口罩”的提示牌,各项温馨提醒,提醒着游客如何做好安全游览。

“我们入园时,工作人员给我们测量了体温,还一再提醒要全程佩戴口罩。在非常时期,这些措施和提醒是很有必要的,也是为了游客的安全考虑。”来自大理市湾桥镇的罗女士告诉记者。



3月12日,工作人员正在鹤庆县城东环路依法拆除彩钢瓦雨棚。

当日,鹤庆县在前期排查记录、教育动员的基础上,联合城管、住建、工信、文旅、云鹤镇等多个部门对县城建成区违建物开展综合整治行动,推进“美丽县城”建设。此次综合整治行动,共出动90多名工作人员,依法对兴鹤路、东环路等街区的违法违规建筑物和构筑物及影响市容市貌设施进行了强制拆除,共拆除7座彩钢瓦房、21架彩钢瓦雨棚、6块广告牌、1根烟筒,拆除违法建筑面积400多平方米。

[通讯员 寸春蕾 摄]



3月17日,工作人员为宾川县人民医院医生拍摄证件照。

宾川县红十字会组织开展“致敬白衣天使,我为医护人员留笑脸”主题党日活动,携手禧多坊婚纱摄影店为全县1700余名医务工作者提供免费拍摄证件照服务,向医务工作者致敬。

[通讯员 张义红 李忆冰 摄影报道]

历经三年抢救性保护

巍山四百余年“病危”古山茶活过来了

□ 特约记者 陆向荣 通讯员 刘百通 欧阳玉莹 文/图

2017年3月,笔者曾写过一篇《巍宝山世界第一高古山茶病了》的报道,介绍巍山县巍宝山灵官殿内的百年古山茶生“病”,林业部门采取措施进行救治的事情。如今,3年过去了,这株古山茶恢复得怎么样?3月10日,笔者随巍宝山护林员张竟来到灵官殿内一探究竟。

急:四百余年古山茶生病了

“如果没有精心管护和抢救,这棵古山茶恐怕早死了。”张竟说。

作为国家级森林公园的巍宝山,古树名木众多。其中位于主君阁灵官殿内的“桂叶银红”古山茶,是由明代晚期人工栽培的,树龄已达400多年,树高18.43米,胸径39.6厘米,冠幅东西6.4米,南北达7.4米,曾获人工栽培最高古山茶树上海大世界吉尼斯纪录,是目前世界上现存最高的人工栽培古山茶。每年春季,这株古山茶花开上千朵,花大如碗,红似胭脂,异常艳丽,盛开时满树红花,照红殿宇,因此又称“照殿红”,高大的古茶树与雄伟的建筑相辉映,构成古朴的“和谐之美”。

张竟回忆说,不幸的是,自2016年春季以来,这株古山茶出现了明显的病态:开出的花朵数量大幅减少,春季老叶焦落,新的芽蕊迟迟不萌发,古树的树干底部树皮大面积脱落,部分树枝干枯断裂。

巍宝山世界第一高古山茶真的生病了!

难:古树枯萎原因颇多

“2017年3月初,巍宝山片区林管员发现古山茶得病后,立即向林业主管部门做了汇报,引起了巍山县委、县政府的高度重视。”巍山县林业草原局林业高级工程师杨剑波说,巍山县还联系了中国野生动植物保护协会茶花保育委员会组织专家前来会诊处置。

杨剑波介绍说,专家会诊后,认为造成古树生病的原因很多,一是树龄太大,抵抗力下降;二是病虫害非常严重,树皮及根部被黄蚂蚁、黑蚂蚁啃噬,扒开古山茶根部泥土,也能看到土蚕活动的痕迹,古山茶的叶子上面有蚱壳虫留下不同程度的白色斑点;三是花池中古茶根部的泥土堆得太高,土壤排水透气不良,造成了呼吸不畅,树干局部腐烂,造成营养和水分不能正常供应。

综合这些因素分析,专家一致认为这株古山茶病得严重,抢救已刻不容缓。

喜:多种措施紧急救治

“许多古树名木不仅具有很高的欣赏价值和文化价值,还蕴藏着历史与自然故事,是生命不息的‘绿色古董’。”杨剑波说,这株百年古山茶的病因确诊后,巍山县立即安排专家和专项资金,采取杀虫、排水透气、复壮处理等措施对古树进行了紧急救治。

三月的巍宝山繁花似锦,许多不知名的鸟儿在花枝间叽叽喳喳叫个不停。“今年的古山茶树叶比往年多了,茶朵也更大了,说明我们的抢救措施还是有效的。”



今年古山茶盛花期的美景。(摄于3月10日)

张竟说,现在已过了盛花期,所以看上去花朵有些少,等花朵全谢了,他还要帮茶花树除去枝上的寄生虫。

进到殿内,3年前立下的十多米高保护古茶树的钢架还在,树的根部有一块包裹得严严实实,就是为了让腐烂的树根重新结疤愈合而围上的。时下正是森林防火戒严期,张竟除了做好进山车辆人员的检查登记外,还要做好这株古

茶花树的“诊疗”工作,他经常爬上十多米高的钢架给这株古山茶花树喷除虫剂,清除寄生草等。

笔者看到,这株古茶树主干中部的枝桠还没恢复。“抢救性的保护虽然取得了一定成效,但要恢复原来的状态,需要更好的措施和一定的时间,保护工作依然任重道远。”杨剑波告诉记者,希望患病的古山茶早日“康复”,再次焕发出勃勃的生机。

大理州川渝商会到宾川唐古地村献爱心

本报讯(通讯员 毕成)3月17日,大理州川渝商会到宾川县钟英乡唐古地村开展爱心捐赠活动。

此次爱心捐赠包含了春节前已安装完毕的太阳能灯345盏和当天运抵的大米3.5吨,总价值20余万元。

据悉,大理州川渝商会自2012

年成立以来,在不断强化自身建设和服务企业发展的同时,勇于承担社会责任,积极投身地方抗震救灾、捐资助学、脱贫攻坚、抢险救援、生态保护、疫情防控等社会公益事业,累计捐赠物资及资金折合人民币1000余万元。



大理日报微信公众号 扫码·看好新闻 权威性|影响力|责任感

云南顺丰洱海环保科技股份有限公司团支部关于“云南青年五四奖章”集体申报的公示

根据《共青团云南省委 云南省青年联合会关于申报“云南青年五四奖章”人选的通知》(云青联[2020]1号)文件要求,现将本单位“云南青年五四奖章”集体申报情况予以公示。公示接受社会广泛监督,凡对公示有异议者,请于公示之日起5个工作日内(2020年3月20日至3月26日)向云南顺丰洱海环保科技股份有限公司团支部办公室实名反映。

举报电话:0872-2503906

共青团云南顺丰洱海环保科技股份有限公司支部委员会 2020年3月20日

公益广告



一粒米,一滴汗 粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。